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ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Рядки на віки

Ось що пи сав тоді Ти чи на: «В су -
во рий і грізний час зустрічаємо ми
вес ну 1942 р. Фа ши стсь кий звір Гітлер
ось уже вісім місяців сіє на оку по ва -
них рідних на ших зем лях смерть,
руїну і по жежі. Однією з пер ших Рес -
публік Ра дянсь ко го Со ю зу, що заз на -
ли на па ду берлінсь ко го лю до же ра,
бу ла Ук раїна. За ду мав ши зни щи ти
ук раїнсь кий на род, фа ши стсь кий звір
пос та чив своїх гітлерівсь ких мо лод -
чиків – окрім зброї – ще й ши бе ни ця -
ми, пет ля ми го то ви ми, ки ше ня ми
грабіжниць ки ми бе зодніми, на ка за -
ми ди ки ми, жорс то ки ми – стріля ти  в
скар би наші, в пам’ят ни ки ста ро ви ни
й мис те цт ва. Та ра со ва мо ги ла в Ка -
неві, мо ги ла співця сво бо ди ук -
раїнсь ко го на ро ду – в пер шу чер гу
бу ла ни ми по�вар варсь ко му зганьб -
ле на й осміяна…

…А то му – ко жен крок наш сь о -
годні, ко жен рух душі має бу ти ске ро -
ва ний на те, щоб ос та точ но зни щи ти
звіра. В наші ге роїчні дні творчість Та -
ра са Шев чен ка на бу ває особ ли во
важ ли во го ха рак те ру. Патріотизм по -
е та, йо го не на висть до во ро га, з
вось ми де ся тирічної дав ни ни вип ро -
мі нює на нас такі яск раві сно пи
світла, що ми не мо же мо очей своїх
од вес ти від їх по туж ності і сяй ва… 

Смійся, лю тий вра же!
Та не ду же, бо все ги не, –
Сла ва не по ля же…

…Фран цузь кий пись мен ник Мері -
ме ска зав про Тур генєва, що той
двад цять ма дво ма постріла ми своїх
оповідань з цик лу «За пис ки охот ни -
ка» стріляв у бік кріпач чи ни, що гно -
би ла йо го країну. Якою ж циф рою
мож на виз на чи ти, пе релічи ти по -
стрі ли Та ра са Шев чен ка?.. 

Та рас Шев чен ко не на видів ти -
ранів особ ли во за те, що во ни, за ка -
ба ля ю чи на род ук раїнсь кий у
рабство, ко рис ту ва ли ся в цій

не чистій справі не чис ти ми ру ка ми
німців. Усі ці Ен гель га рд ти, Бен кен -
дор фи, Дуб бель ти, ба ро ни фон Кор -
фи та інші, що їх гус то на сад жу ва ли
царі як поміщиків та уря довців, бу ли
най лютіші му чи телі ук раїнсь ко го на -
ро ду, во ро ги йо го волі і куль ту ри…

…А в пос ланії «І мерт вим, і жи -
вим, і не на рож ден ним» Шев чен ко,
не стерпівши об ра зи за батьківщи ну,
об са же ну німця ми, при люд но в об -
лич чя б’є пе ре вертнів би чем сво го
пре зи р ства:

Не ма на світі Ук раїни,
Не має дру го го Дніпра;
А ви пре те ся на чу жи ну
Шу ка ти доб ро го доб ра…

Мов ті уда ри гро му, па да ли на
го ло ву ца ря і поніме че но го панства
ці сло ва Шев чен ка. І панство, на чолі
з ца рем, виріши ло зни щи ти по е та, –
ко ли не ку лею з пісто ле та, як Пушкіна
і Лер мон то ва, – ко ли не пет лею, як
Рилєєва, то да ле ким зас лан ням, за -
бо ро ною пи са ти вірші і бра ти до рук
палітру ху дож ни ка».

Закінчуєть ся вступ не сло во так: «У
чис лен них лис тах чер во но армійців
(не ли ше ук раїнців!) – у лис тах, що
над хо дять до Спілки пись мен ників,
до на ших ре дакцій, до Ака демії на ук,
– є од не про хан ня, що без кінця пов -
то рюєть ся, про хан ня надісла ти «Коб -
зар» Шев чен ка на фронт. Так гнівне
сло во Та ра со ве до по ма гає нам сь о -
годні і ду хов ною зброєю своєю в бо -
ротьбі про ти німець ких за га рб ників. І
ми, ра зом зі своїм по е том, ще го -
лосніше підно си мо сь о годні йо го
клич бойо вий: «Не хай во рог ги не!».

«Коб зар» бу ло ви да но сто ти -
сяч ним ти ра жем. І ось од но го вес -
ня но го дня 1942 ро ку ця ве ли чез на
армія кни жок ви ру ши ла на фронт.
По чи на ло во ю ва ти й Шев чен ко ве
сло во!

Мені ви па ла ве ли ка честь на пи -
са ти до нинішнь о го ви дан ня «Коб за -
ря» після мо ву, в якій, зок ре ма,
йдеть ся: «У ць о го «Коб за ря», який
ви три маєте в ру ках, щас ли ва до ля.
Щас ли ва, як і у ба гать ох бійців. Су -
дя чи по йо го зовнішнь о му виг ля ду,
він не був по ра не ний, на нь о му не ма
крові, він не горів у вогні і не то нув у
воді. Так, у нь о го щас ли ва до ля і,
насам пе ред, то му, що він до жив до
цьо го зна мен но го свя та.

До ля книж ки, як заз на чив Пав ло
Ти чи на, до ля вза галі кож но го тво ру
людсь ко го ду ху – не од на ко ва. І це
ми ба чи мо на прик ладі надз ви чай -
но го по ши рен ня «Коб за ря» Та ра са
Шев чен ка, який відра зу після ви хо ду
йо го у світ за свою си лу діючу був
розх ва та ний мільйо на ми рук, при ту -
ле ний до сер ця, а потім де сят ки разів
пе ре ви да ний і до пов не ний, пішов у
світ між лю ди.

Мільйо ни бійців не до жи ли до
Дня Пе ре мо ги. Не до че ка лись, на
жаль, мільйо ни воїнів і ць о горічно го
свя та.

У цей зна мен ний день ми схи -
ляємо го ло ви над їхніми мо ги ла ми,
ми та кож віддаємо ша ну тим не ба -
гать ом жи вим, які все�та ки до че ка -
ли ся ць о го свя та. Да вай те ж зга -
даємо та кож «нез лим ти хим сло -
вом» ще од них бійців�фрон то виків,
зва ти які «Коб зарі» Та ра са Шев чен -
ка. Живіть вічно, «Коб зарі»�фрон -
то ви ки! І як що, не дай Бог, прий де
ли ха го ди на, зовіть, піднімай те і
ведіть на род Ук раїни бо ро ни ти
свою во лю!  

Фо то типічне ви дан ня унікаль но -
го примірни ка «Коб за ря» – по да ру -
нок ве те ра нам Ве ли кої Вітчиз ня ної
війни, їхнім ону кам  і прав ну кам,
усім тим, хто ша нує творчість Ве ли -
ко го Коб за ря».

Во ло ди мир ПОР ТЯН КО,
зас лу же ний працівник куль ту ри Ук раїни

Жи вим і мерт вим учас ни кам
Ве ли кої Вітчиз ня ної війни прис вя чуєть ся

До 65�ї річниці Великої Перемоги в Києві
вийшов друком «Кобзар» Тараса Шевченка,
відтворений з видання 1942 року.
Передмову до збірки воєнної доби написав
Павло Тичина, назвавши її «Гнів Шевченка». 


